



# Спиннинговый «Калашников» калибра 3.60

Часть первая  
(лирическая) –  
«Былое и думы»

## 1. Универсальное – враг хорошего?

Споры в среде рыболовов об оптимальной длине спиннинга идут давно и, скорее всего, будут продолжаться до тех пор, пока будет оставаться в силе пословица – «на вкус и цвет...» – то есть... до бесконечности. Моя личная точка зрения по

этому вопросу до недавнего времени сводилась к убеждению, что все универсальное – враг хорошего. Да и то, как ни крути, а любая универсальность – идет ли речь об универсальном ноже или иной другой вещи, что называется, «на все случаи жизни» – данное (иногда, к слову, очень полезное) свойство предмета достигается все же за счет компромиссов (читай – уступок) между зачастую противоречивыми или даже вовсе несовместимыми требованиями.

Взять хоть те же спиннинговые удлища, о которых речь пойдет в данной статье. Разумеется, можно выбрать себе ту одну-единственную удочку на все случаи жизни и с успехом ловить ею долгие годы. Это в том смысле, что, в конце концов, ловит рыбу не удочка, а рыболов. Наверное, для начинающего (который не знает еще – нравится ли ему рыбалка сама по себе или нет) одно универсальное удлище – это хорошее решение. Также, скорее всего, разумно может поступить и вполне опытный рыболов – в случае, если у него по каким-либо причинам будет ограничен бюджет. В конце концов, главное для всех нас – это сам процесс ловли, а не связанный с этим фетиш.

Думается, нет смысла кого-либо в чем-то переубеждать. До понимания всей прелести специальных удлищ каждый долженйти – и, рано или поздно, дойдет сам. Я даже могу предсказать, как именно начнется у него это помешательство. Для начала эта наш «универсал» как бы случайно купит себе еще одно удлище (или ему его подарят) – и вдруг обнаружит, что оно совсем другое и, главное, позволяет ему делать то, что старым удлищем делать было трудно или вовсе невозможно. Вот тогда перед «несчастным» откроется ужасная правда о том, что он, оказывается,

все эти годы обкрадывал сам себя и... тогда его песенка будет спета! За вторым удлищем последует третье, четвертое, десятое...

Много лет назад я сам прошел этот путь и поэтому знаю, что говорю – в результате оказалось, что сегодня у меня на вооружении находится уже больше тридцати различных удлищ – включая карповые и поплавочные. Теперь мой арсенал напоминает инструментарий хирурга, у которого для каждой лишней части нашего ор-